



证券时报客户端



证券时报官微



券商中国



e公司



数据宝



全网



新财富

习近平同俄罗斯总统普京通电话

新华社北京6月19日电 6月19日下午，国家主席习近平同俄罗斯总统普京通电话，重点就中东局势交换意见。

普京通报了俄方对当前中东局势的看法，表示以色列袭击伊朗核设施非常危险，冲突升级不符合任何一方利益，伊核问题应通过对话协商解决。冲突双方应保障第三国公民安全。目前局势还在快速发展，俄方愿同中方保持密

切沟通，共同为局势降温作出积极努力，维护地区和平稳定。

习近平阐述了中方的原则立场并表示，当前中东局势很危急，再次印证世界进入新的动荡变革期。如果冲突进一步升级，不仅冲突双方将遭受更大损失，地区国家也将深受其害。针对当前事态，我提出四点主张。

第一，推动停火止战是当务之急。武力不

是解决国际争端的正确方式，只会加剧仇恨和矛盾。冲突当事方尤其是以色列应当尽快停火，防止局势轮番升级，坚决避免战争外溢。

第二，保障平民安全是重中之重。无论任何时候，军事冲突中保护平民的红线都不能突破，无差别使用武力的行为都不可接受。冲突当事方应严格遵守国际法，坚决避免殃及无辜平民，并为第三国公民撤离提供便利。

第三，开启对话谈判是根本出路。沟通对话是实现持久和平的正确路径。要坚定政治解决伊核问题大方向不动摇，坚持通过对话谈判推动伊朗核问题重回政治解决轨道。

第四，国际社会促和努力不可或缺。中东不稳，天下难安。以伊冲突导致中东紧张局势骤然升级，也对全球安全造成严重冲击，国际社会特别是对冲突当事方有特殊影响的大国要为

推动局势降温作出努力，而不是相反。联合国安理会应当为此发挥更大作用。

习近平强调，中方愿继续同各方加强沟通协调，凝聚合力、主持公道，为恢复中东地区和平发挥建设性作用。

两国元首高度评价中俄政治互信和高水平战略合作，同意保持密切高层交往，推进各领域合作，推动中俄全面战略协作伙伴关系深入发展。

科创板重启第五套标准并扩大适用范围

前沿科技企业心思“活”了 券商投行“动”起来了

证券时报记者 张淑贤 周春媚

从昨天开始，沃兰特航空合伙人兼高级副总裁黄小飞就一直忙着接待券商。短短两天，已有10多家券商团队来敲公司的门。

这源于中国证监会6月18日发布的《关于在科创板设置科创成长层 增强制度包容性适应性的意见》(下称《科创板意见》)。《科创板意见》以设置科创成长层为抓手，重启未盈利企业适用科创板第五套标准上市并扩大适用范围，支持人工智能、商业航天、低空经济等更多前沿科技领域企业上市。

一石激起千层浪。证券时报记者多方了解到，上述政策发布后，三大前沿产业领域的企业心思“活”了，券商投行团队也“动”起来了。

积极进行上市前筹备工作

作为新质生产力的代表，人工智能、商业航天、低空经济均属于国家产业政策明确鼓励和支持的范围，存在前期投入大、周期长、未来发展潜力大等特点，相关企业对适用科创板第五套标准上市融资需求较大。

“我们非常关注相关的新举措。这一系列政策释放出一个积极信号：国家正在以更包容、更前瞻的制度安排，支持商业航天等战略性新兴产业的成长型企业登陆资本市场。”时空道宇相关负责人说，过去很多商业航天企业虽然拥有核心技术，但由于暂未盈利，难以借助资本市场实现快速发展。第五套标准的重

启，实质上是从“看盈利”向“看创新、看潜力”转变，为像时空道宇这样深耕硬科技的企业打开了新的成长通道。

有商业航天企业相关人士向记者表示，在证监会相关实施细则明确后，公司将积极进行上市前的筹备工作。

沃兰特内部目前正在讨论是否在科创板上市。“科创板改革恰逢其时。”黄小飞告诉证券时报记者，“科创板第五套标准更加精准服务技术有较大突破、商业前景广阔、持续研发投入大的科技型企业的支持。对于像我们这样的人工智能初创企业来讲，制度环境的优化将有效降低短期盈利压力，助力我们集中资源在关键技术领域持续突破。同时，随着这一举措惠及更多成长型企业，整个产业链的协同效应也将得到释放。”

变革潜力的创新企业，尤其为研发投入大、商业化尚处早期阶段的硬科技企业和新兴行业打开了新的成长通道。

作为专注于算力基础设施技术研发与建设的人工智能企业，无问芯穹对《科创板意见》的发布也深感振奋。无问芯穹联合创始人、首席执行官夏立雪对记者表示：“这一举措彰显了监管层对盈利周期长、研发投入大的科技型企业的支持。对于像我们这样的人工智能初创企业来讲，制度环境的优化将有效降低短期盈利压力，助力我们集中资源在关键技术领域持续突破。同时，随着这一举措惠及更多成长型企业，整个产业链的协同效应也将得到释放。”

A4 公司

苏州华之杰电讯股份有限公司
首次公开发行股票
今日在主板隆重上市

股票简称：华之杰
股票代码：603400
发行价格：19.88元/股
发行数量：2,500.00万股

保荐人（主承销商）： 中金建投证券
投资者关系顾问：

《上市公告书提示性公告》详见：2025年6月19日
《证券时报》、《中国证券报》、《证券日报》
《上海证券报》、《中国日报》

新恒汇电子股份有限公司
首次公开发行5,988.8867万股股票
今日在创业板隆重上市

股票简称：新恒汇
股票代码：301678

保荐人（主承销商）： 方正承销保荐
投资者关系顾问：

《上市公告书提示性公告》详见2025年6月19日
《证券时报》、《上海证券报》、《中国证券报》、《证券日报》

山东信通电子股份有限公司
首次公开发行A股
今日网上申购

申购简称：信通电子 申购代码：001388

申购价格：16.42元/股

单一证券账户最高申购数量：12,000股

网上申购时间：2025年6月20日

(9:15-11:30、13:00-15:00)

保荐人（主承销商）： CMS

投资者关系顾问：

《发行公告》及《投资风险特别公告》详见2025年6月19日
《证券时报》、《中国证券报》、《上海证券报》、《证券日报》

中期分红常态化
「质量+回报」重塑市场价值坐标

证券时报记者 王小伟

近期，2024年度分红派息步入实施高峰季。从去年年报来看，上市公司现金分红踊跃，多家公司合计派发现金分红总额占2024年归母净利润的半数及以上，近期这些分红计划密集实施。截至目前，合计派现金额已接近8000亿元，真金白银流向投资者账户。

在年报分红落袋之际，一批企业发布2025年中期分红规划。相当比例是在此前基础上，适当增加中期现金分红。同时，不少企业通过投资者交流、利润分配公告等提到，将保持稳定的现金分红政策，进一步充分展现公司的成长性价值、回报性价值和确定性价值。A股“一年多次分红”的常态化图景加速展开。

新“国九条”及其配套政策为这场分红变革奠定了制度基石。近年来，监管强化上市公司现金分红，提出加大对分红优质公司的激励力度，多措并举推动提高股息率，增强分红稳定性、持续性和可预期性的政策导向。这推动着市场从“被动合规”向“主动回报”跃迁。

中期分红常态化并非孤立现象，背后是上市公司经营逻辑的变革。分红意愿、金额及稳定性提高，本质上是对现金流充沛度、盈利可持续性的自信宣言。当越来越多的公司承诺稳定分红政策，企业也将实现从规模扩张向“质量+回报”双提升的战略转身。

短期看，中期分红常态化有利于提升投资者获得感，在无风险利率下行的环境下，真金白银的派发成为抵御市场波动的“压舱石”。中长期而言，多次分红机制推动上市公司更注重现金流管理、抑制盲目投资冲动。当投资者能定期收到“现金流支票”，其持股耐心与市场稳定性也会随之增强。当更多企业把分红频次提升与经营质量优化同步推进，资本市场才能实现真正意义上的行稳致远。

除了增储扩产外，发展深海科技也是中国海油发力的重点方向之一。2025年《政府工作报告》首次将“深海科技”纳入战略性新兴产业重点领域，深海装备制造、资源开发等领域迎

证券时报记者 曹晨

作为我国海洋石油工业的发祥地之一，渤海油田是我国最大海上油田，同时也是全国最大原油生产基地。目前，该油田原油日产突破10万吨，且连续4年位居全国原油产量榜首。

近日，证券时报记者探访了中国海油开

发运营的渤中19-6凝析气田。

记者在现场了解到，该气田采用“1座中心平台+3座无人平

台”的开发模式，依托数智化形成了大油田群

开发生产的新模式，有力推动了油气平台的增储扩产。

除了增储扩产外，发展深海科技也是中国海油发力的重点方向之一。2025年《政府工作

报告》首次将“深海科技”纳入战略性新兴产业

重点领域，深海装备制造、资源开发等领域迎

来发展机遇，中国海油在此积极布局。

实探渤海千亿元级大气田

渤海19-6凝析气田位于渤海中部海域，是渤海首个千亿元级大气田，探明天然气储量超2000亿立方米、石油储量超2亿立方米。2023年11月，该气田I期开发项目顺利投产，标志着我国海上深层复杂潜山油气藏开发迈入新阶段。

近日，证券时报记者从天津塘沽机场乘坐

直升飞机，沿海面飞行40分钟后，一座矗立

在大海之上的钢铁“城堡”——海上油气平台便映入眼帘，这便是渤中19-6凝析气田核心处理平台。

一下飞机，记者便感受到了海上平台忙碌

的工作氛围。平台上各种机器轰鸣声不断，工

作人员各司其职，忙碌而有序。他们穿梭于各

种复杂的设备之间，保障气田的高效运行。

在工作人员的带领下，记者来到了渤中19-6凝析气田的中心智能监控室。

“智能监控室就像人的大脑，实时监测3座无人井口平台的工作情况。通过先进的智能监控系统，我们能够对分布附近的无人井口平台进行远程操控与监测。无论是设

备的运行状态，还是油气的开采数据，都能

一目了然。如果遇到特殊情况，还可以随时

进行应急处理。这种开发模式采用了1座中

心平台搭配3座无人平台，形成了大油田群

开发生产的新模式。”海上平台工作人员对记

者表示。

作为渤海油田的排头兵，渤中19-6凝析气

田正在成为油气开发利用新技术的试验田。

下转A4版>